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부분문제 1

N이 3 이하이다. N이 2 이상이므로, N = 2일 때와 N = 3일 때로 나누어 생각할 수 있다.

우선 N = 2이면바꿀필요가없다.따라서 N = 2일경우답은 0이다. N = 3일경우,카드에적혀있는수가

왼쪽부터 순서대로 a, b, c라고 했을 때, c− b = b− a이면, 바꿀 필요가 없다. 이때 답은 0이다. c− b ̸= b− a

이면, d = b − a라고 했을 때, 마지막 수를 b + d로 바꾸면 되므로, 답이 1이 된다. 따라서 경우를 나누어

문제를 해결할 수 있다. 시간 복잡도는 O(1)이다. 제한 시간 내에 충분히 해결할 수 있다.

부분문제 2

먼저, 수들을 적절히 바꾼 후 최종상태에서 카드에 적혀있는 수들은 적절한 정수 a, d에 대해 왼쪽부터

순서대로 a, a+ d, . . . , a+ (N − 1)d가 돼야 한다.

N ≤ 5인 경우, 원래 카드 중 2개 이상의 카드에 적혀 있는 수들은 바뀌지 않으므로, 선택할 수 있는 모든

카드 쌍에 대해 그 카드들에 적혀있는 수를 바꾸지 않을 수 있는지 판단한다. 가능하다면, 위의 a, d가 정해

지므로, 적혀있는 수를 바꿔야 하는 카드의 개수를 세어준다. 그 후, 각 경우에서 적혀있는 수를 바꿔야 하는

카드 개수 중 최솟값을 답으로 하면 된다.

N > 5인 경우, 인접한 두 카드에 적힌 수를 모두 바꾸지 않아도 되는 경우가 반드시 존재한다. 그래서

모든 인접한 카드 쌍에 대해 그 카드들에 적혀있는 수를 바꾸지 않는 경우에 대해 N ≤ 5인 경우와 비슷하게

답을 계산해주면 된다.

O(N)개 이하의 경우에 대해 바꿔야 하는 카드의 개수를 세는 데 O(N)의 시간이 걸린다. 따라서, 전체

시간복잡도는 O(N2)이다. 제한 시간 내에 충분히 해결할 수 있다.

부분문제 3

부분문제 2의 풀이에서 설명했듯이, 수들을 적절히 바꾼 후 최종상태에서 카드에 적혀있는 수들은 적절한

정수 a, d에 대해 왼쪽부터 순서대로 a, a+ d, . . . , a+ (N − 1)d가 돼야 한다.

그리고, 원래 카드에 적혀 있던 수 중에 적어도 하나는 바꾸지 않아도 된다는 점을 이용한다. i번째 (1 ≤
i ≤ N)카드를바꾸지않고, d값이정해진다면, a = x−(i−1)d로같이정해지므로,몇개의카드에적혀있는

수들을 바꿔야 하는지 계산할 수 있다. 따라서 왼쪽부터 모든 카드를 순서대로 순회하면서, 가능한 모든 d

값에 대해 적혀있는 수를 바꿔야 하는 카드의 개수 중 최솟값을 계산해 주면 된다.

각카드에대해서,시도가능한 d값의개수가 O(d)이고,각경우에대해서적혀있는수를바꿔야하는카드

의 개수를 세는 데 O(N)의 시간이 걸린다. 따라서 전체 시간복잡도는 O(N2d)가 된다. d의 범위가 작으므로,

제한 시간 내에 해결할 수 있다.

부분문제 4

먼저 답이 아무리 커도 N − 2이하임을 알 수 있다. 이는 왼쪽에서부터 첫 번째, 두 번째 카드에 적힌 수를

각각 a, b라고 할 때, d = b−a로 두면 첫 번째, 두 번째 카드에 적힌 수는 바꿀 필요가 없다. 따라서 이 경우에

적혀있는 수를 바꿔야 하는 카드의 개수가 N − 2임을 알 수 있다. 그러므로 N − 2개 이하의 카드만 바꿔도

원하는 형태로 만들 수 있다.
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답이 N −2이하라는 것은, 적혀있는 수를 바꾸지 않아도 되는 카드가 적어도 2개는 있다는 것이다. 그러므

로 모든 카드 쌍에 대해, 현재 보고 있는 카드가 왼쪽에서 i, j번째 카드이고,(i < j) 적혀있는 수가 순서대로

xi, xj라고 하자.

i, j번째 카드를 바꾸지 않아도 되는 경우에 대해서 생각하면, 이때 d =
xj − xi

j − i
로 정해진다. d가 정해졌으

므로, a = xi − (i− 1)d로 정해진다. a, d가 정해졌으므로, 이 경우에 바꿔야 할 카드의 개수를 정할 수 있다.

단, d가 정수여야 하므로 xj −xi가 j− i의 배수여야 한다. 그렇지 않으면 불가능하다. 이 경우에는 넘어간다.

모든 경우에 대해 적혀있는 수를 바꿔야 하는 카드의 개수 중 최솟값을 답으로 하면 된다.

가능한 카드 쌍의 개수가
N(N−1)

2 개이고, 각 경우에 대해 적혀있는 수를 바꿔야 하는 카드의 개수를 세는

데 O(N)의시간이걸리므로,전체시간복잡도는 O(N3)이된다.제한시간내에전체문제를해결할수있다.
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